

# ఎల్ఐసి-ప్రభుత్వ బీమా సంస్థలను సామ్రాజ్యవాద, బడా కార్పొరేట్లకు కట్టబెట్టే పాలకుల విధానాలు

కేంద్రంలో వరుసగా రెండోసారి అధికారంలోకి వచ్చిన బిజెపి నాయకత్వంలోని ఎన్డిఏ ప్రభుత్వం, ప్రభుత్వరంగంలోని అనేక సంస్థల్ని ప్రైవేటీకరించటానికో, తెగనమ్మి పారేయడానికో, లేదా మూసివేయటానికో వేగంగా చర్యలు తీసుకుంటున్నది. ప్రభుత్వ రంగంలోని బ్యాంకులను ప్రైవేటీకరించే నిర్ణయం తోపాటుగా, లాభాలలో నడుస్తున్న ప్రభుత్వరంగంలోని ప్రతిష్టాత్మక సంస్థ-ఎల్ఐసిని ప్రైవేటీకరించనున్నట్లు ప్రకటించింది. ఎల్ఐసిలోని ప్రభుత్వ పెట్టుబడులను ఉపసంహరింప బోతున్నట్లు ఈ సం॥ బడ్జెట్ ను ప్రవేశపెడుతూ ఆర్థికశాఖా మంత్రి ప్రకటించారు. జీవితబీమా సంస్థను మార్కెట్లో అమ్ముకానికి పెట్టే పనిని ఆర్థికమంత్రిత్వశాఖకు అనుబంధంగా వుండే 'డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ ఇన్వెస్ట్మెంట్ అండ్ పబ్లిక్ అసెట్ మేనేజిమెంట్ (డిఐపిఎమ్-దీపం)' డెల్టాయిట్ అనే కంపెనీకి అప్పగించింది కూడా!

బడ్జెట్ ప్రకటన సందర్భంగా చెప్పిన దానిని బట్టి ప్రభుత్వరంగ సంస్థల ప్రైవేటీకరణ, వాటాల అమ్మకం తదితర రూపాల్లో 4.25 లక్షలకోట్ల డబ్బును సేకరించాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నారు. ఈ బడ్జెట్ లో చూపిన దానిప్రకారం ప్రభుత్వ రాబడికి-ఖర్చుకు మధ్య 18.48 లక్షల కోట్ల రూ॥ వ్యత్యాసం వుంది. ఈ లోటును పూడ్చటానికి ప్రభుత్వం 12 లక్షల కోట్ల రూ॥లను రుణం ద్వారా సేకరించనున్నట్లు, మిగిలిన లోటును ప్రభుత్వరంగ సంస్థలను, వాటి ఆస్తులను తెగనమ్మటం ద్వారా పూడ్చుకోనున్నట్లు తెలిపింది.

## అంచెలంచెలుగా ఎదిగిన ఎల్ఐసి

1956 సం॥లో బీమారంగంలో ఐదుకోట్ల రూ॥ల ప్రారంభ పెట్టుబడితో ప్రభుత్వరంగ సంస్థగా ఎల్ఐసి ప్రారంభమైంది. అసతి కాలంలోనే దేశవ్యాపితంగా తన శాఖలను విస్తరింపజేసుకుంది. ఉద్యోగులు, చిరు వ్యాపారులు మొదలు అల్పదాయవర్గాల వారు కూడా ఎల్ఐసిలో బీమాచేయటం పెరిగింది. క్లెయిమ్లను సత్వరం పరిష్కరించే విశ్వసనీయ సంస్థగా ఎల్ఐసి ప్రజలకు చేరువైంది. క్రమంగా లక్షలకోట్ల రూ॥ వ్యాపారం సాగించే స్థాయికి చేరుకుంది. తద్వారా లాభాలను కూడా గడిస్తోంది. ప్రస్తుతం దేశంలోని మొత్తం బీమారంగంలో 70శాతం పైగా మార్కెట్ ను ఎల్ఐసి కలిగి వుంది. ప్రారంభంలో మూలధనంగా ప్రభుత్వం పెట్టిన 5 కోట్ల రూ॥ పెట్టుబడికిగానూ, ఎల్ఐసి ఇప్పటికి ప్రభుత్వానికి డివిడెండ్ల రూపంలో 20 వేలకోట్ల రూ॥లను చెల్లించింది.

## బీమారంగంలోకి ప్రైవేటు చొరబాటు

సామ్రాజ్యవాద ప్రపంచీకరణను ఆమోదించి, నూతన ఆర్థిక విధానాలను అమలుచేసే దానిలో భాగంగా 1999లోనే బీమారంగంలో 26 శాతం విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడిని పాలకులు అనుమతించారు. 2015 సం॥లో ఎన్డిఏ-1 ప్రభుత్వం బీమారంగంలో ఎఫ్ఐఐ శాతాన్ని 49కి పెంచింది. ప్రభుత్వ బీమాస

ంస్థల్లో 74 శాతం వాటాలను విక్రయించేందుకు మోడీ నాయకత్వం లోని ఎన్డీఎ-2 ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది.

ఈ నిర్ణయాల పర్యవసానం తీవ్రంగా వుండబోతోంది. జీవిత బీమాచందాదారులు ప్రీమియంల రూపంలో చెల్లించిన, ఎల్ఐసి వద్దకు చేరిన భారీ నిల్వలను, కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు ఆ సంస్థ అప్పుగా అందించేది. ఆయా ప్రభుత్వాల విధానాల అమలుకు పెట్టుబడిగా 7.8 శాతం కనీస వడ్డీతో ఇప్పటివరకూ ఎల్ఐసి అందిస్తూ వస్తోంది. దేశవ్యాపితంగా 31 లక్షలకోట్ల విలువైన ప్రభుత్వ ఆస్తులున్న, ప్రభుత్వ కార్యకలాపాలకు నిధులు సమకూరుస్తున్న ఎల్ఐసిలో వాటాలను అమ్మి వేయటమంటే, ఎల్ఐసిని బడాకార్పొరేట్లకు, సామ్రాజ్యవాద ఆర్థిక సంస్థలకు కట్టబెట్టటమే. ప్రజలు బ్యాంకులలో నిల్వచేసుకున్న కష్టాన్ని, రిస్కాన్ని, బీమాసంస్థలలో ప్రీమియం రూపంలో పోగుపడిన సంపద, పెన్షన్ రెగ్యులేటరీ ఫండ్లో జమ అయిన ఉద్యోగుల, కార్మికుల పెన్షన్ నిధులు.... అన్నీ సామ్రాజ్యవాద, బడా కార్పొరేట్ల ప్రయోజనాలకే ఉపయోగపడతాయి.

ప్రభుత్వరంగంలోని మౌలిక పరిశ్రమలు గానీ, సేవారంగాలుకానీ - బడా కార్పొరేట్లు, బహుళజాతి కంపెనీలు బలపడటం కోసమే ఇంతకాలమూ తోడ్పడుతూ వచ్చాయనేది వాస్తవం. ఇక, ప్రభుత్వ రంగంలోని ఈ పరిశ్రమలను, సంస్థలను ప్రైవేటుపరం చేయటమంటే, ప్రభుత్వ పథకాలకు లభించే కొద్దిపాటి సహాయం కూడా అందకుండా, మొత్తాన్ని బడాకంపెనీలకు, విదేశీ ద్రవ్యసంస్థలకే ప్రభుత్వం కట్టబెట్టదల్చుకున్నదన్నమాట!

“ఎల్ఐసి వంటి ప్రభుత్వద్రవ్య సంస్థలు విదేశీ బ్యాంకుల డిపాజిట్లకు బలం చేకూర్చు తున్నాయనే” విషయంపట్ల ఎవరూ ఆశ్చర్య పోనక్కరలేదు. ఎందుకంటే ఎల్ఐసి, ఐఎఫ్ఐసిఐ, ఐసిఐసిఐ వంటి ద్రవ్య సహాయ సంస్థలు రసాయన ఎరువుల రంగంలో నోసిల్ (ఎన్ఓసిఐఎల్), పోలో లెఫిన్స్, కాన్పూర్ ఫెర్టిలైజర్స్ తదితర విదేశీ ప్రాబల్యం క్రిందనున్న సంస్థలకు సహాయం చేయడం మనం ఇదివరకే గమనించాం. విదేశీ పెట్టుబడి, నిరంకుశాధికార పెట్టుబడి ‘సయాం కవలలు’(ఒక దానితో ఒకటి విడదీయరాని విధంగా వుండే కవలలు)లాగా నిర్దిష్ట లక్ష్యంతో, మంచి సమన్వయంతో కలిసి పనిచేస్తున్నాయి” అని కా.టి.ఎన్.

1970లలోనే తన ప్రసిద్ధ ‘తాకట్టులో భారతదేశం’ గ్రంథంలో స్పష్టంగా పేర్కొన్న అంశాలు అక్షరసత్యాలుగా వున్నాయి.

### ప్రమాదంలో ఉద్యోగ భద్రత

ప్రభుత్వరంగ సంస్థ ఎల్ఐసిలో దేశ వ్యాపితంగా లక్షలాదిమంది ఉద్యోగులు సాపేక్షంగా ఉద్యోగభద్రతలో జీవిస్తున్నారు. బీమారంగ ప్రైవేటీకరణ ఫలితంగా వీరందరి ఉద్యోగభద్రత ప్రమాదంలో పడనుంది. అంతేగాక ప్రభుత్వరంగ సంస్థలలో ఇప్పటివరకూ రిజర్వేషన్ల అమలుకోసం డిమాండ్ చేసి ఏదో మేరకు అమలుచేయించుకోగల్గటం జరిగింది. ప్రైవేటు రంగంలో చట్టబద్ధంగానే రిజర్వేషన్ల అవకాశాలు లేదు గనుక, రిజర్వేషన్లకై డిమాండ్ చేయటానికి కూడా అవకాశం వుండదు.

ఎల్ఐసిలో 30 కోట్లమంది వ్యక్తిగత బీమా పాలసీలు కలిగిన వారు కాగా, 12 కోట్లమంది సమూహ బీమాపాలసీను కలిగివున్నారు. ప్రభుత్వ నిర్ణయంతో వీరి భవిష్యత్తు అనిశ్చితిగా మారిపోయింది. ఇంతేగాక, ఈ నిర్ణయంతో ఎల్ఐసిపై ఆధారపడి చందాదారులుగా చేర్పించే దాదాపు 12 లక్షలమంది ఏజెం

ట్లు దెబ్బతింటారు. ఎల్ఐసిలో వాటాలను అమ్మేయడంద్వారా సంస్థ యాజమాన్యంలో బడా, బహుళ జాతి పెట్టుబడిదారులు ఆధిపత్యం చెలాయిస్తారు. కోట్లాదిమంది జీవిత బీమా పాలసీదారులకంటే, వీరి ప్రయోజనాలకు, లాభాపేక్షకే ప్రభుత్వం పెద్దపీట వేస్తోంది.

### స్టాక్ మార్కెట్ జూదంలో నిధులు

దేశవ్యాపితంగా ప్రభుత్వరంగంలో 53 లక్షలమంది ఉద్యోగులు, కార్మికులు పెన్షన్ నిధులను దాచుకునే 'పెన్షన్ ఫండ్ రెగ్యులేటరీ సంస్థ'లోకి విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడులను పాలకులు ఆహ్వానించారు. తద్వారా 35 వేలకోట్ల రూ॥ల కార్పొరేషన్లతో సహా పెద్ద మొత్తంలోని పెన్షన్ రంగంలోని నిధులు అన్నింటినీ ప్రైవేటు, విదేశీ గుత్తసంస్థలకు - స్టాక్ మార్కెట్ల జూదంలో పెట్టుబడులుగా పెట్టుకోవడానికి - కట్టబెడుతున్నారు. పెన్షన్ నిధులను ప్రభుత్వ సంక్షేమ

కార్యకలాపాలకు వెచ్చించటం మానివేసి వ్యాపార కార్యకలాపాలుగా మలుస్తున్నారు. అభివృద్ధిచెందిన పెట్టుబడిదారీ దేశాలలో ఈలాంటి చర్యల ఫలితంగా పెన్షను మదుపరులైన కార్మికులు, ఉద్యోగులంతా ఉద్యోగ విరమణ అనంతరం ఎటువంటి భద్రతా లేక రోడ్లపైకి విసిరి వేయబడుతున్న ఉదాహరణలు మనకళ్ళెదుటే వున్నాయి.

### ప్రభుత్వరంగ సంస్థలను విక్రయించే వ్యూహాత్మక చర్యలు

'నీతి ఆయోగ్' ఇప్పటికే ప్రభుత్వరంగ సంస్థలలో 'వ్యూహాత్మక వాటాల అమ్మకం'గా పిలవబడుతున్న దానిని అమలుచేసేందుకు 34 సంస్థలను గుర్తించింది. గత ఆరు సం॥ల కాలంలో మోడి నాయకత్వంలోని ఎన్డిపి ప్రభుత్వం నిర్దేశిత రైలు మార్గాలను, స్టేషన్లను; విమానాశ్రయాలను, జాతీయ రహదారులను, ఇంధన పంపిణీ కాంట్రాక్టులను బడా, ప్రైవేటు కంపెనీలకు అందజేసేవిధంగా వేగంగా చర్యలు చేపట్టింది. ప్రభుత్వరంగ బ్యాంకుల సంఖ్యను కుదించి, ఎల్ఐసిలో వాటాలను అమ్మివేసి, విశాఖ్ స్టీల్, హెచ్పిసి ఎల్లను విక్రయించేందుకు సిద్ధంగా వుంది.

ప్రభుత్వరంగ సంస్థలన్నీ భారీగా భూములను కలిగివుండి విలువైన స్థిర ఆస్తులను కలిగి వున్నాయి. ప్రభుత్వం తన అధీనంలోవున్న ఈ భూములను అమ్మకానికి పెట్టి, 'డబ్బు చేసుకోవాలని' చూస్తోంది. చమురు, సహజ వాయువు, నౌకాశ్రయాలు, ఇంధనం వంటి విభాగాలతో సహా 100 ప్రభుత్వరంగ సంస్థలను అమ్మివేయనున్నట్లు కేంద్రం ప్రకటించింది. తద్వారా క్రమంగా మనదేశ ఆర్థికవ్యవస్థ యావత్ సామ్రాజ్యవాద అంతర్జాతీయ ద్రవ్య పెట్టుబడి గుప్పెట్లోకి వెళ్ళిపోయి, మనదేశ ఆర్థిక సార్వభౌమత్వం అత్యంత దయనీయ స్థితికి చేరుకుంటుంది. సామ్రాజ్యవాద పెట్టుబడులపై మనం మరింతగా ఆధారపడేట్లుగా చేస్తుంది.

"గత 15 సం॥ల కాలంలో మనదేశంలోకి 23 లక్షల కోట్ల విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడులు వస్తే, ఇదేకాలంలో బహుళజాతి కంపెనీలు మనదేశం నుండి 19 లక్షల కోట్ల రూ॥లను తరలించుకుపోయాయ"ని ఆర్ఎస్ఎస్ అనుబంధ స్వదేశీ జాగరణ్ మంచ్ కన్వీనర్ డా॥అశ్వనీ మహారాజ్ పేర్కొనటాన్ని గమనించాలి.

మోడీ ప్రభుత్వం - మరింత వేగంగా, ఉత్సాహంగా ఎల్ఐసి, బ్యాంకులు ఇతర ప్రభుత్వరంగ సంస్థలను వరుసబెట్టి ప్రైవేటీకరించటం లేదా తెగనమ్మటం - సామ్రాజ్యవాదుల, బడాపెట్టుబడిదారుల ప్రయోజనాలకు మరింతగా దాసోహం చేయటమే.

మన దేశంలోని కార్మికులు, ప్రగతిశీల దేశభక్తియుతశక్తులందరూ మనదేశ ప్రజలందరికీ చెందిన ఆస్తులైన ఈ ప్రభుత్వరంగ సంస్థల ప్రైవేటీకరణను, వాటిని తెగనమ్మి వేయటం ద్వారా సాగించే ఈ లూటీని - రైతాంగం, ఇతర సెక్షన్ల తోడ్పాటుతో సంఘటితంగా ప్రతిఘటించాలి.